

1506<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
30 January 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление**  
**заместителя Постоянного представителя Российской Федерации**  
**М.В.БУЯКЕВИЧА**  
**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**  
**30 января 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Начну с пары цитат.

«Наш враг – В.Зеленский. В.Зеленский вызвал проблемы, которые мы имеем». «В.Зеленский – попрошайка и шантажист».

«Настроение относительно конфликта на Украине нехорошее. Положение на линии фронта очень тяжелое. На самой Украине наблюдается огромная усталость. Людям надоело».

С такими отрезвляющими оценками в новый 2025 год вошли в руководстве Словакии и Польши. В первом случае – премьер-министр Словакии Р.Фицо, во втором – министр обороны Польши В.Косиняк-Кáмыш.

За ритуальными скороговорками западных дипломатов о поддержке режима В.Зеленского становятся заметны куда более серьёзные процессы. А именно – наступление ощутимых социально-экономических и внутривластных последствий в результате ставки прежних элит на поддержку англосаксонских авантюр против России.

Общие затраты западных стран на спонсирование киевского режима, в том числе по линии международных институтов, за 2022-2024 гг. превысили 300 млрд. долларов США. Неразумная ставка на поддержку неонацистского

режима обернулась букетом экономических проблем в самих странах-спонсорах. Только в ФРГ, некогда считавшейся локомотивом экономики Евросоюза и выделившей с 2022 года режиму В.Зеленского свыше 37 млрд. евро, за три последних года потеряно свыше 300 тысяч рабочих мест. Огромная «дыра» возникла в бюджете Франции и других стран.

Ещё в начале 2022 года в своих прогнозах Еврокомиссия исходила из плана достичь совокупного роста экономики ЕС как минимум в 4% в год. В 2023 году он опустился до 0,3%. За 2024 год, по предварительным подсчетам, он также составил менее одного процента.

Несмотря на произошедшую вследствие внутренних неурядиц смену политической конъюнктуры в ряде стран, «партия войны» на Западе упорно стремится затянуть вооружённое противостояние на Украине и вокруг неё, а также использовать полученный в ходе него опыт для подготовки к конфликту гораздо более глубокой интенсивности и географического охвата.

Кое-где на Западе всё же звучат отдельные разумные мысли. В частности, что вооружённого столкновения на Украине и вокруг неё никогда не должно было случиться. В нашей стране разделяют эти оценки. При понимании, что создаваемые с территории Украины угрозы безопасности всегда получают конкретный ответ в зависимости от их масштаба. Поэтому лучшее решение для стран НАТО – прекратить создавать эти угрозы.

Перед своим уходом с поста президента США Дж.Байден отметил, что многолетняя «накачка» киевского режима вооружениями создала риск ядерной конфронтации с Россией. Он фактически признал, что США и их союзники намеренно шли на обострение. Провоцировали нашу страну, формируя весьма серьёзные вызовы и угрозы. На этом фоне странно слышать здесь заезженную пропаганду, будто безопасность на пространстве ОБСЕ подрвали некие «агрессивные действия» России.

Отдельно отметим, что Британия исторически продолжает играть роль основного идейного «застрельщика» гибридных антироссийских упражнений стран Запада. Понимаем, что после выхода из состава Евросоюза в 2020 году («Brexit») Лондон едва ли обеспокоен судьбами этого объединения – как и континентальной Европы в целом. Разве что с утилитарной точки зрения.

И в этом ряду – осуществляемая против России «прокси-война», которая буквально «убивает» экономики стран ЕС. В спланированном характере «войны по доверенности» не так давно прямо и публично признался британский экс-премьер Б.Джонсон, внесший лепту в отказ Киева от стамбульских договорённостей в марте 2022 года. В результате такого срыва конфликт продолжился и усугубился, расширились его географические границы. Всё это привело к огромному количеству жертв и разрушений. Согласно показаниям взятых в плен солдат ВСУ, именно британские инструкторы на военной базе близ н.п. Даунхолм готовили боевиков к нападению в августе 2024 года на город Суджа Курской области. В целом, в рамках операции «Interflex» с 2022 года тренировки на Туманном Альбионе прошли свыше 51 тысячи солдат ВСУ. Помимо этого, британские наёмники присутствуют в зоне конфликта.

16 января 2025 года очередной новый премьер-министр Британии К.Стармер подписал соглашение о сотрудничестве с киевским режимом, которое предполагает возможность создавать на Украине военные базы и склады военной техники, размещать военный персонал и осуществлять иные действия по разжиганию региональной нестабильности.

Акцентируем: военные инвестиции англосаксов в украинский конфликт не принесут желаемых результатов. ВСУ отступают практически по всей линии боевого соприкосновения. Удручающая ситуация на поле боя и огромные потери в живой силе уже заставляют командование ВСУ идти на непростые решения, включая перевод в пехоту части личного состава военно-воздушных сил и подразделений ПВО. На передовую отправились и музыканты львовского военного оркестра.

Даже по данным ангажированных западных НПО, в 2024 году свыше 12 тысяч украинцев, которые выезжали в составе делегаций, приняли решение не возвращаться домой. Здесь можно вспомнить и историю неудавшегося постпреда Украины при международных организациях в Вене, которая в 2024 году использовала дипломатический статус, чтобы вместе с супругом покинуть подконтрольные киевскому режиму территории, после чего уволилась с дипломатической службы.

Ситуация с подготовленной Францией 155-й бригадой ВСУ «Анна Киевская» стала очередной позорной страницей сотрудничества Парижа с киевским режимом. Бригада должна была стать «элитной», на её обучение и снабжение техникой, по разным оценкам, Франция выделила несколько сотен миллионов евро. Однако бойцы начали сбегать из неё сразу же, едва оказавшись во Франции. А затем и по пути в зону боевых действий. В итоге, ещё до того, как бригада сделала свой первый выстрел, до линии фронта под Красноармейск (ДНР, Россия) не доехало свыше трети личного состава бригады – порядка двух тысяч человек от изначального состава. Схожие тенденции дезертирства и низкого боевого духа наблюдаются и в подготовленной в ФРГ 153-й бригаде ВСУ и многих других подразделениях.

На этом фоне под давлением западных спонсоров в Киеве уже подготовлено решение о снижении возраста призыва по мобилизации. В надежде привлечь в ряды ВСУ 18-летних юношей это назовут «добровольным призывом». Заместитель главы офиса В.Зеленского П.Палиса пояснил: мера готовится прежде всего потому, что предыдущее снижение возраста мобилизации с 28 до 25 лет «не оказало необходимого эффекта», не помогло восполнить потери и повлиять на ситуацию на поле боя.

Неслучайно сегодня на западе Украины набирают популярность автобусные туры для юношей в возрасте 16-18 лет, которые хотят выехать за рубеж, чтобы спастись от будущей мобилизации. В этих условиях трудоустроившийся в США бывший мининдел Д.Кулеба в интервью 12 января признался, что лично отговорил своего 18-летнего сына вступать в ряды ВСУ. Что ж, весьма иллюстративно.

Господин Председатель,

Позиция нашей страны применительно к параметрам урегулирования, которое важно сделать устойчивым, является последовательной и не изменилась с момента начала специальной военной операции. Должны быть в полной мере обеспечены нейтральный внеблоковый безъядерный статус Украины, её демилитаризация и денацификация. Безусловно, необходимо положить конец дискриминационным практикам в отношении русскоязычных граждан Украины, гарантировать и обеспечить их права и свободы. Все эти базовые и принципиальные положения должны быть

зафиксированы в виде юридически обязывающих договорённостей. Нужно выработать и механизм, обеспечивающий невозможность их нарушения.

В очередной раз обращаем внимание на тезисы, изложенные в выступлении В.В.Путина на встрече с руководством МИД России, которое было распространено нами в ОБСЕ 18 июня 2024 года (SEC.DEL/247/24). Напомним, субстантивным контактам по урегулированию препятствует принятый 30 сентября 2022 года и введённый в действие 4 октября 2022 года законодательный самозапрет киевского режима на контакты с руководством нашей страны.

При этом если вышеупомянутое решение будет пересмотрено и контакты смогут начаться, следует уже сейчас понимать, что утративший всякую легитимность просроченный «президент» В.Зеленский не обладает полномочиями подписывать какие-либо юридически обязывающие договорённости или же выступать в роли гаранта их реализации. Судя по всему, ему суждено войти в историю лишь как соавтору наборов тезисов в виде фантастических «планов победы», «планов внутренней стойкости» и прочей демагогии в этом духе, а также как апологету ведения войны «до последнего украинца» в интересах НАТО.

К слову, отмечаем довольно полезное «прозрение» В.Зеленского, который, наконец, публично признался в том, что Запад обманывал украинцев и его лично. На экономическом форуме в Давосе 16 января он открыто заявил, что обещания евроатлантических перспектив для Украины являлись «просто ложными словами» и «изначально не очень прозрачной политикой». Вердикт, который он вынес неокOLONиальным западным державам, в том числе США, оказался предельно прост: «Всё это было нечестно по отношению к украинцам». И добавил, что украинские лидеры сами лгали своему населению. И здесь добавим: как и он сам, убеждавший, что членство в НАТО не за горами, стоит лишь расплатиться жизнями в конфликте с Россией. Все эти признания порождают простой вопрос: так кому же на Украине была нужна эта бойня за несбыточные обещания? Неужели всё это нужно простым украинцам, которых продолжают вести на верную смерть в рамках насильственной мобилизации?

Чем хуже положение ВСУ, тем всё более страшные преступления совершают боевики В.Зеленского. При освобождении в середине января российскими войсками села Русское Поречное в Курской области были обнаружены доказательства внесудебных казней мирных жителей, преимущественно пенсионеров, которые находились в подвалах домов. Весь мир облетели душераздирающие видеокadres обнаружения тел гражданских лиц, пожилых женщин со следами пыток, со связанными руками и разорванной одеждой.

Однако в руководстве ОБСЕ вновь молчат, де-факто участвуя в укрывательстве этих страшных преступлений киевского режима. Не выражено даже формальной обеспокоенности. Как и по поводу более чем 800 погибших, а также 5 тыс. 400 раненых гражданских лиц, ставших в 2024 году жертвами прицельных и неизбирательных обстрелов ВСУ российских регионов.

За прошлый год от действий ВСУ в России погиб 51 ребенок, 347 детей получили ранения. Но и о них в руководстве ОБСЕ ни слова, а вместо этого разгоняется лживая пропаганда киевского режима о неких «десятках тысяч депортированных в Россию детей». О каком авторитете ОБСЕ в такой ситуации вообще может идти речь?

В завершение акцентируем: наша страна открыта к разумным инициативам по скорейшему достижению мирного разрешения текущего кризиса, которые учитывали бы законные интересы безопасности России. При этом никакой «заморозки» по линии боевого соприкосновения не будет. Россия не заинтересована в предоставлении киевскому режиму перемирия, которое позволило бы ему перевооружиться и накопить силы, чтобы затем с помощью стран НАТО приступить к созданию новых угроз безопасности жителям нашей страны.

Любые варианты урегулирования должны базироваться на геополитических реалиях и быть нацелены на достижение устойчивого и справедливого мира с учётом интересов всех суверенных государств, включая, разумеется, Россию. До тех пор, пока этот подход не встретит должного понимания, спецоперация будет продолжена военным путём до реализации всех поставленных задач.

Благодарю за внимание